

# ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА СО СТУДЕНТАМИ ВО ВНЕУЧЕБНОЕ ВРЕМЯ

---

УДК 37.183

## ДОБРОВОЛЬНАЯ ДРУЖИНА КАК ЭЛЕМЕНТ ПРАВОВОГО ВОСПИТАНИЯ

*Н. В. БАНДЮК*

*Белорусский государственный университет транспорта, г. Гомель*

Обучение законопослушному поведению посредством вовлечения молодежи в деятельность правоохранительного движения в составе добровольных дружин решает задачи содействия правоохранительным органам, поддержания порядка на территории студенческого городка университета, формирует дисциплинированность и ответственность.

Правовое воспитание на современном этапе развития белорусского общества является важным фактором развития правового государства. Реализация результативного воспитания и формирования законопослушного поведения учащейся молодежи можно достигать различными методами. Одним из эффективных методов является тесное взаимодействие общества с правоохранительными органами. С учетом такого подхода, в рамках закона Республики Беларусь «Об участии граждан в охране правопорядка», с 2004 года в Белорусском государственном университете транспорта функционирует добровольная дружина.

Основной задачей добровольной дружины является содействие правоохранительным органам в охране правопорядка.

В своей деятельности добровольная дружина руководствуется действующими нормативно-правовыми актами Республики Беларусь, а также приказами и распоряжениями руководства университета.

В добровольную дружину принимаются совершеннолетние обучающиеся, граждане Республики Беларусь, способные по своим деловым и моральным качествам, состоянию здоровья выполнять задачи по охране общественного порядка. Для эффективной работы дружины разработана ее структура. На сегодняшний день отряд насчитывает 25 дружинников, возглавляемый командиром и его помощником. Дружина состоит из пяти звеньев по пять человек. Они обеспечены нарукавной повязкой «Дружинник по охране правопорядка в Республике Беларусь» и удостоверениями.

Командир и его заместитель проводят работу по укреплению дружины, воспитанию дисциплинированности и ответственности, осуществляют ежемесячное планирование и контроль деятельности. Работа по охране правопорядка ведется ежедневно на протяжении учебного года в свободное от учебы время. Дружинникам разъясняются их права и обязанности, для обучения формам и методам работы проводятся встречи с представителями правоохранительных органов.

Выполняя деятельность по охране правопорядка на улицах города и территории студенческого городка, дружинники принимают участие в профилактике и пресечении правонарушений, обеспечении порядка при проведении общественно-политических мероприятий и акций, организуемых университетом, администрацией района, города, области. Однако основная цель организации деятельности добровольной дружины – предупреждение и предотвращение нарушений общественного порядка на территории студенческого городка БелГУТа, формирование законопослушного поведения молодежи в общественных местах.

Проведение совместного патрулирования с патрульно-постовой службой милиции, а также периодические тематические беседы сотрудников милиции с членами добровольной дружины позволяет молодежи сформировать навыки ответственного и законопослушного поведения, развивает коммуникативные навыки, повышает уровень компетентности в правовых вопросах. Вне времени несения дежурства дружинники, находясь в своей молодежной среде в непринужденной обстановке делятся информацией, распространяя полученные знания и опыт на окружающих, при этом реализуется принцип «равный обучает равного».

Дружина является важным направлением воспитания молодежи и укрепления правопорядка, позволяет предупредить правонарушения не только в молодежной среде, но и становится неотъемлемой частью правового воспитания обучающихся.

*N. V. BANDYUK*

*Belarusian State University of Transport, Gomel*

## **VOLUNTARY SQUAD AS AN ELEMENT OF LEGAL EDUCATION OF YOUTH**

Teaching law-abiding behavior through the involvement of young people in the activities of law enforcement movement in the voluntary groups solves the problem of assistance to law enforcement agencies, maintaining order on the campus of the university, forms discipline and responsibility.

Получено 12.01.2023